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Χειροτονία νέου Διακόνου στον Άγιο Γεώργιο 
Τυμφρηστού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Ένα ιστορικό πνευματικό γεγονός έλαβε χώρα εχθές στην ορεινή ακριτική 
Δυτική Φθιώτιδα, καθώς ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος 
κ. Συμεών όχι απλώς ιερούργησε για μία ακόμη φορά στον Ιερό Ναό του 
Αγίου Γεωργίου στον Άγιο Γεώργιο Τυμφρηστού, κομίζοντας μαζί και την 
Ιερά Εικόνα και το απότμημα του Ιερού Λειψάνου εκ της Τιμίας Χειρός του 
Αγίου Αποστόλου και Ευαγγελιστού Λουκά, στο πλαίσιο της 
5ηςΠαμφθιωτικής Λιτανείας, η οποία διεξάγεται καθ’ όλο τον μήνα 
Οκτώβριο σε όλη την Φθιώτιδα, αλλά κυρίως διότι ετέλεσε – για πρώτη 
φορά στην ιστορία της Ενορίας – την χειροτονία ενός νέου κληρικού, του 
ιεροδιακόνου πλέον, π. Αθανασίου Τζατζιμάκη, αδελφού της Ιεράς Μονής 
Αγίου Αθανασίου Περιβλέπτου.

Στην ομιλία του ο κ. Συμεών αναφέρθηκε εκτενώς στην αξία και σπουδαιότητα της 
εκκλησιαστικής εκπαίδευσης, καθώς ο νέος κληρικός τυγχάνει απόφοιτος του 
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Πρότυπου Εκκλησιαστικού Σχολείου Λαμίας «Όσιος Βησσαρίων ο Αγαθωνίτης» και 
πλέον σπουδάζει επιτυχώς στην Σχολή Μαθητείας Υποψηφίων Κληρικών Βελλάς 
Ιωαννίνων.

Ο κ. Συμεών μάλιστα εξέφρασε την ευγνωμοσύνη τόσο προς τον Μακαριώτατο 
Αρχιεπίσκοπο και την Ιεραρχία της Εκκλησίας της Ελλάδος όσο και προς την 
Ελληνική Πολιτεία για τον νέο αυτό θεσμό των παραγωγικών σχολών της 
Εκκλησίας, ο οποίος αναβαθμίζει το επίπεδο των νέων κληρικών.

Επίσης, ο κ. Συμεών αναφέρθηκε στην σημαντική ανανέωση του κληρικού 
δυναμικού, η οποία συντελείται επί των ημερών του στην ορεινή Δυτική Φθιώτιδα 
και ιδιαιτέρως επαίνεσε τον νέο κληρικό, διότι θα υπηρετήσει σε αυτές τις 
απομακρυσμένες και φαινομενικά άγονες περιοχές της μεγάλης μητροπολιτικής 
περιφέρειας της Φθιώτιδας.
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Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών στον λόγο του προς τον νέο κληρικό π. 
Αθανάσιο επίσης του υπογράμμισε:

«Το πρόσωπό σου είναι καθαρό και το βλέμμα σου είναι φωτεινό και η άρθρωση 
της φωνής σου επίσης καθαρή και σαφής, τα οποία είναι πολύ σημαντικά στοιχεία 
για ένα νέο κληρικό στο νέο ξεκίνημα και μεγάλο ξεκίνημα και μεγάλο ταξίδι της 
ζωής του, γιατί ζούμε σε έναν κόσμο σύγχυσης, σε έναν κόσμο θολούρας, σε έναν 
κόσμο όπου οι άνθρωποι δυσκολεύονται να συνεννοηθούν μεταξύ τους και έχουν 
ανάγκη να συναντούν στο δρόμο τους ανθρώπους των οποίων ο λόγος θα είναι το 
ναι ναι και το ου ου,  διότι «το περισσόν εκ του πονηρού εστί», θα έχουν ανάγκη να 
νιώσουν ασφάλεια, σιγουριά, αλλά συγχρόνως και κάτι που μπορεί να χαρίσει 
κυρίως ένας νέος άνθρωπος: αισιοδοξία και ελπίδα! Αυτά συναντώ σήμερα στο 
πρόσωπό σου και αυτά συνάντησα όταν σε γνώρισα μαθητή του Εκκλησιαστικού 
Σχολείου και χαίρομαι, διότι σε κάθε συμβουλή μου ή σε κάθε πρόταση μου ή σε 
κάθε προτροπή μου ανταποκρίθηκες ασμένως, αλλά και στάθηκες δυνατός και 
ακέραιος στις όποιες δυσκολίες και δοκιμασίες οι οποίες είναι δεδομένες στη ζωή 
όλων μας, πολλώ δε μάλλον στη ζωή του μοναχού, στη ζωή του κληρικού.

Επέλεξες και ανταποκρίθηκες στο κάλεσμά μου να έρθεις στην Δυτική Φθιώτιδα, 
σε έναν τόπο ο οποίος δεν έχει μόνο παρελθόν, για το οποίο  αρμοδιότεροι είναι να 
σου μιλήσουν πολλοί άλλοι εδώ μέσα, γέροντες, γερόντισσες που έχουν εμπειρία 
από αυτό τον τόπο και την ιστορία του. Εγώ όμως θα σου μιλήσω για το μέλλον, 
γιατί αυτός εδώ τόπος έχει μέλλον και σήμερα το λέω παρά το ό,τι υπάρχει 
ανησυχία για τη δημογραφική κατάρρευση και για διάφορα θέματα, ότι η Δυτική 
Φθιώτιδα έχει λαμπρό μέλλον. 19 Οκτωβρίου 2025 σήμερα: Κρατήστε αυτόν τον 



λόγο και εύχομαι να τον θυμηθείτε και να είμαι στη ζωή, αλλά έστω και μετά τον 
θάνατό μου, να το θυμηθείτε αυτό το λόγο. Έχει μέλλον αυτός ο τόπος και σε αυτό 
το μέλλον καλείσαι να βάλεις λιθαράκια, να διακονήσεις εδώ τα χωριά της 
Δυτικής Φθιώτιδας. Γι’ αυτό και επέλεξα σήμερα η χειροτονία σου να μην γίνει σε 
κάποιον κεντρικό Ναό της Λαμίας ή κάποιας άλλης περιοχής αλλά εδώ στον Άγιο 
Γεώργιο Τυμφρηστού, εδώ στην όμορφη Δυτική Φθιώτιδα γιατί εδώ μαζί με τον π. 
Παρθένιο, τον π. Σωφρόνιο, νέους κληρικούς, τον π. Μάξιμο και τη συνοδεία του 
και άλλους πατέρες που έρχονται. Η Δυτική Φθιώτιδα θα γνωρίσει άνθηση 
πνευματική και στο μοναχισμό και στις ενορίες και στον πολιτισμό με το Ωδείο της 
Δυτικής Φθιώτιδος σε συνεργασία με τον Δήμο Μακρακώμης και σε άλλα επίπεδα 
και αυτό θα αποτελέσει ένα κίνητρο για να αναζωπυρωθεί η αγάπη στον τόπο και 
για να επιστρέψουν άνθρωποι στον τόπο και για να επιλέξουν νέοι άνθρωποι, όπως 
επέλεξες κι εσύ αυτόν εδώ τον ευλογημένο τόπο με τον καθαρό αέρα και κυρίως 
τους καθαρούς ορίζοντες.

Σήμερα άκουσες το Χριστό να συναντά μία ταλαιπωρημένη, μία πονεμένη μητέρα 
και με συγκίνησε πολύ ο λόγος σου και η αναφορά σου με πολύ νόημα βιωματικό 
και υπαρξιακό για τη μάνα της καρδιάς σου. Αυτή λοιπόν τη μάνα την παρηγόρησε 
ο Χριστός όταν είχε το παιδί της το μονογενή πεθαμένο ουσιαστικά, άρρωστο 
τελείως, και εσύ θα συναντήσεις στο δρόμο σου πολλούς ανθρώπους πραγματικά 
πεθαμένους, απογοητευμένους, απελπισμένους, κουρασμένους, θλιμμένους, 
ανθρώπους που βιώνουν προβλήματα, μοναξιά, γέροντες, γερόντισσες, νέους, 
νέες, όλων των ηλικιών και καλείσαι ακριβώς με το φωτεινό παιδικό σου πρόσωπο, 
με το νεανικό σου πρόσωπο, με το χαμόγελό σου, με την καλοσύνη σου και με τη 
διάθεση διακονίας να δίνεις στήριγμα, παρηγοριά και ελπίδα.

Οι άνθρωποι δεν περιμένουν πολλά από μας ούτε ζητούν θαύματα να κάνουμε π. 
Αθανάσιε. Το θαύμα της αγάπης ζητούν, το θαύμα μιας ζεστής αγκαλιάς, το θαύμα 
μιας ευγενικής κουβέντας, το θαύμα μιας καλημέρας, το θαύμα ενός 
ενδιαφέροντος, τα στοιχειώδη ανθρώπινα πράγματα ζητούν από μας οι 
συνάνθρωποί μας και εσύ καλείσαι πρώτιστα να τα προσφέρεις με πολλή αγάπη. 
Ασφαλώς αυτός ο δρόμος δεν είναι στρωμένος με ροδοπέταλα. Αυτός ο δρόμος 
δεν είναι μια βελούδινη λαμπερή οδός. Θα έχεις δυσκολίες, θα αισθανθείς πολλές 
φορές αδύναμος, θα αισθανθείς πολλές φορές λίγος. Εκεί όμως θα θυμηθείς το 
αποστολικό ανάγνωσμα της σημερινής ημέρας: «ἡ γὰρ δύναμίς μου 
ἐνἀσθενείᾳτελειοῦται» ομολογεί ο Απόστολος Παύλος.

Αυτός ο οποίος έζησε την υπερβολή των αποκαλύψεων, αλλά σε αυτόν τον οποίο 
«ἐδόθη μοι σκόλοψτῇσαρκί» όπως ακούσαμε σήμερα και ο Χριστός μέσα στην 
κούρασή του, μέσα στην απελπισία του κατά άνθρωπον, μέσα στα ερωτήματα του 
που όλοι τα βιώνουμε κάθε μέρα στη ζωή μας, όλοι είμαστε μπροστά σε αδιέξοδα, 
όλοι αισθανόμαστε πολλές φορές ότι έχουμε τοίχο μπροστά μας και δεν ξέρουμε 



αν πρέπει να επιχειρήσουμε να συγκρουστούμε μαζί του για να τον σπάσουμε ή να 
προσπαθήσουμε να το υπερβούμε, σε αυτές τις δυσκολίες και σε αυτά τα αδιέξοδα 
θα ακούς τον λόγο του Χριστού που άκουσε ο Παύλος: «ἀρκεῖ σοι ἡ χάρις μου». 
Αυτό λέει ο Χριστός στον Παύλο και λέει στον καθένα από μας. Σου αρκεί η χάρις 
μου. Έχεις τη χάρη της διακονίας, την χάρη της ιερωσύνης. Έχεις αυτή τη μεγάλη 
Χάρη και αυτή η Χάρις να σε γεμίζει ακόμα και να φωτίζει ακόμα και τα πιο 
σκοτεινά μονοπάτια της ζωής σου.

Ωραίος δρόμος ανοίγεται μπροστά σου, ακολούθησέ τον. Η ιερωσύνη θα σε κάνει 
ευτυχισμένο, δεν υπάρχει μεγαλύτερο δώρο στον κόσμο. Είμαστε οι πιο 
προνομιούχοι άνθρωποι στον κόσμο, ο Χριστός μας κάνει αυτό το τεράστιο δώρο, 
να διακονήσεις με αγάπη και με ευγνωμοσύνη προς τον Θεό και δίνοντας ό,τι 
καλύτερο έχεις στο συνάνθρωπο.

Άνοιξε την καρδιά σου στο Χριστό, κατάθεσε την καρδιά σου στην Αγία Τράπεζα 
αδελφέ μου Αθανάσιε και δώσε την ψυχή σου στον λαό του Θεού, που περιμένει 
πολλά από σένα».

Στην χειροτονία, μεταξύ του μεγάλου πλήθους των πιστών, παραβρέθηκαν οι 
Βουλευτές Φθιώτιδος κ. Χρήστος Σταϊκούρας και κ. Γεώργιος Κοτρωνιάς, ο 
Δήμαρχος Μακρακώμης κ. Γεώργιος Χαντζής με μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, ο 
τ. Υπουργός κ. Αθανάσιος Γιαννόπουλος, καθώς και εκπρόσωποι συλλόγων και 
φορέων της περιοχής, ενώ την ευγνωμοσύνη τους προς τον Σεβασμιώτατο για την 
παρουσία του στον Άγιο Γεώργιο Τυμφρηστού εξέφρασαν δημόσια ο Πρόεδρος του 
χωριού κ. Παναγιώτης Ζωγράφος, ο Αντιδήμαρχος Αγίου Γεωργίου κ. Ανδρέας 
Τσώνος και η Πρόεδρος του Συλλόγου Γυναικών Αγίου Γεωργίου Τυμφρηστού κ. 
Βασιλική Γόνη.
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